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Vi   får två fall:  .1,1 =≠ aa  I första fallet kan vi dividera rad 3 med 4( a – 1): 
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I det andra fallet fås  txtytz
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2. Det givna planets normalvektor  (2,-4,2)  är parallell med det sökta planet. En normal- 

vektor till det sökta planet ges då av kryssprodukten mellan  (2,-4,2)  och linjens rikt- 

ningsvektor  (3,2,-1) :  .)16,8,0(
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 Vi kan välja  (0,1,2) och en ekvation 

för det sökta planet är  Czy =+ 2   där  C  bestäms genom insättning av en punkt på  
planet, tex  (-1,5,2) :  5+4 = C  ger  C = 9 . 
 
 

3.  Vi deriverar implicit map  x :  .
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Det ger  y = 2 . Insättning av punkten  (1,2)  ger  π=− )1´(2 y   dvs den sökta 
lutningskoefficienten är  .2 π−    

   
 
4.   Vi använder l´Hospitals regel två gånger eftersom gränsvärdet i bägge stegen är av 
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5.   Vi använder partialbråksuppdelning:                
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  Det ger systemet 
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6.      Serien är positiv. För stora  n  gäller att  .1
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         ( p -serie med  p = 1 ) är troligen den givna serien också det. Vi gör en uppskattning: 
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xxf   Detta ger att  x = 0  är en singulär punkt.   

           Randpunkter är  .1±=x  I dessa intressanta punkter får vi funktionsvärdena   
          1)1(,0)0(,5)1( ===− fff . Det minsta värdet är alltså  0  och det största är 5 . 
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8. Den givna roten ger faktorn  z + i . Division med denna ger att 
 .)5)1(3)((5)23()23( 223 izizizziziz ++−+=−+++−  Vi söker nu nollställena till 

     den andra faktorn. Kvadratkomplettering ger  .
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9. Den homogena ekvationens karakteristiska ekvation är  .1012 ±=⇒=− rr  Den all- 
 männa lösningen till den homogena ekvationen är då  .)( xx
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10. Integranden är positiv och obegränsad vid  x = 0 .  Integrationsintervallet är  
  obegränsat. Vi delar upp intervallet: 

  .
)1()1()1( 21

1
2

1

0
2

0
2

II
xx

dx
xx

dx
xx

dxI +=
+

+
+

=
+

= ∫∫∫
∞∞

 

   På intervallet ] ]1,0   gäller att  .)1( 2 xxx >+  Det ger att 

  [ ]∫ ==<
1

0

1

01 22 x
x

dxI   dvs 1I  är konvergent. 

   På intervallet  [ [∞,1   gäller att  .1)1( 22 xxx +≥+   Det ger att 
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   konvergent. Då följer slutligen att även  21 III +=   är konvergent. 
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       Vi antar nu att påståendet är sant för ett fixt men godtyckligt valt  n  och visar 
       att det då är sant för  n + 1 : 
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        Då är )(nP  sant för  2≥n   enligt induktionsprincipen. 
        

        
 

 
 

 
 
 


